



Алексей ХАРИТОНОВ

Минусинск

Алексей Иванович Харитонов родился в 1943 году. С детства увлекался пением, живописью, игрой на музыкальных инструментах. Окончил музыкальное училище по классу академического пения и хорового дирижирования, а затем Кемеровский государственный институт культуры. 55 лет своей жизни посвятил воспитанию музыкальной культуры детей, молодёжи и более старшего поколения. Бóльшая часть педагогического труда отдана Минусинскому колледжу культуры

и искусства. За профессиональную деятельность имеет звания: «Отличник культуры России», лауреат премии Красноярского края, ветеран труда РФ, дипломант ВДНХ, почётный работник культуры Красноярского края.

Я ТОБОЮ ВЕСЬ МИР ПРИНИМАЮ

*Я тобою весь мир принимаю,
Умываясь зарёй по утрам.
Всякий день, всякий час, дорогая,
Пью любви твоей волшебный бальзам.*

*Раг весенним торжественным звукам,
Кровь волнует весны торжество,
Как она своим дивным салютом
Заполняет миров естество!*

*Почки верб набухают птенцами,
Желтогрудо под солнцем светясь.
Льётся солнцем святая меж нами
Неумолчная Вечности связь.*

*Я люблю всякий новый листочек,
Коим клён посмотрел в синеву.
Где-то там, в разноцветии точек,
Наши звёздочки светят во тьму.*

*Ночь и день, день и ночь обнажённо,
Всею силой восторженных чар
Ты живёшь в моём сердце бессонно,
Мой Небесный божественный дар!*

ТЕБЕ

*Вот новый день, восславив небо,
Пролил свой свет в глаза твои!
Входи, сиятельная Геба,
День соткан праздником любви!
Ты — Бога чувственный подарок,
Твой свет в нём трепетно живёт!
Он нежен, чист, как солнце яркое,
Он животворность всюду льёт!
Он — Светлый Спас, что изначально
По весям праздником спешит
И песней нежной, величальной
Твою божественность хранит!
Твоя гуша — как май весенний,
Что льёт бальзамный аромат!
Он дарит жизни обновенье,
Он щедр и солнечно богат!
Твори, Царица, своё благо,
Ведь ныне страждущих не счесть.
Дари нам радость и отвагу,
Чтоб в этой жизни мудро цвести!
Чтоб в этой жизни наши судьбы
Могли с достоинством ваять
И даже в горестные будни
Нам веру в сердце не терять!
А всё прекрасное на свете
Ценить и искренно любить.
Мы все — божественные дети,
Нам рядом в этой жизни быть!*

СИБИРСКОЙ НЕФЕРТИТИ

*Сверкало лето многоцветным Раем,
Резвились бабочки над маревом цветов,
А небо, Женщину Земную обнимая,
Плескалось в озере руками облаков!*

А женщина была прекрасней, чем Даная,
Она по травам шла, божественно светясь!
В ней отражалась вся любовь земная,
Со всей Вселенной чувственная связь!

О, как прекрасно мир ей улыбался,
Зелёный бор таинственно манил,
Небесный Рай в глазах её купался
И сердце ей всеблагостью томил!
Цветов лукавые искристые глазёнки
Её касались нежно, радуясь всерьёз.
Светилась Женщина улыбкою девчонки,
Любя весь этот мир и не скрывая слёз!

О Женщина, тобою жизнь благословляю!
В тебе я вижу всю земную суть.
Твой Мир любя, я сердцем обнимаю
Твою Вселенную, твой богатный путь!
Сверкало лето многоцветным Раем,
Кругом светилась радостная Новь!
По травам шла, чудесно улыбаясь,
Земная Женщина, несущая любовь!

НОВГОРОДСКАЯ САГА

Ослепшая старая лошадь
Бредёт и бредёт в никуда.
Быть может, на старую площадь,
Где радость живёт и беда.

Пусть спит новгородское вече
И колокол гремлет в ночи.
И кажется, будто вся вечность
Над нею колеблет лучи.

На этот светящийся факел,
Наверно, лошадка бредёт,
Небесные, видимо, знаки
Ей путь пролагают вперед.

Вот носом уткнулась в оправу,
Чуть гривой трясёт ветерок.
Как тяжёк сей колокол славы —
Спаситель от бег и тревог.

Он в час испытаний взывает:
Мужайтесь, собратья мои! —
И люд на борьбу собирает
Во имя добра и любви.

Как знать, не пути ли Господни
На площадь лошадку вели?
Ей трудно и больно сегодня,
И мнится, что дни сочтены.

Верёвку нащупали губы
И дёрнули резким рывком,
А колокол звякнул упруго
Тревожным своим языком.

А лошади мнится свобода,
Горячий полёт с седагоком
И сеча во славу народа
С коварным жестоким врагом.

Не раз выносила из боя
Дружка своего — седока,
И он отвечал ей любовью.
Ах, как же тепла та рука!

Вот снова она головою
Теребит верёвку меж тем,
И звон золотою волною
В ночную врывается темь.

Дивясь, прибывает народец:
Кто ж колокол тронуть посмел?

*Ведь знает любой новгородец:
Не просто он песню запел.*

*А в песне той с болью сочатся
Слезинки ослепших глазниц,
И хочет она достучаться
До этих невидимых лиц.*

*И словно она понимает,
Что мир её горе поймёт,
Услышат, как сердце взывает,
И кто-то на помощь придёт.*

*Исполнен мой долг перед вами,
Во благо не жаль было сил.
Теперь я прошу со слезами,
Чтоб кто-то меня покормил.*

*И вздрогнуло вече: — Бедняга!
Все в голос решили, как быть:
До смертного часа конягу
Достойно исправно кормить.*

*На том порешили все дружно —
Уж так на Руси повелось:
Решать сообща в бедах нужно,
Чтоб легче на свете жилось,*

*Чтоб множились мудрость и слава,
Традиции чтились всегда,
В делах соблюдалось право
Да миром венчались года!*